

不同影院放映不同影片

# 电影市场试水“分线发行”

本报综合消息 “不同院线放映不同影片”的分线发行模式，可谓是今年国内电影产业的一项重大探索。在近日举行的第二十四届全国电影推介会暨第一届全国电影交易会上，《再团圆》《红猪》《小行星猎人》《最后一夜》《烽火糖田》《跳水吧！少年郎》等24部影片完成了分线发行签约。而电影《沉默笔录》定档12月1日，成为真正意义上中国首部分线发行的新片。

业内人士表示，分线发行模式意味着通过市场的有效调节，制片发行方和放映方可以共同将市场的蛋糕做得更大，更意味着观众将看到更多内容丰富、题材多样的优秀国产影片。

## ■并非新概念，却是新机遇

分线发行，是指一部影片可以不再由全国院线统一放映，片方可以选择提供较优条件的院线或影院投资管理公司进行交易。比如提供的黄金场次较多、排片比例较高、放映周期较长、影片票房结算分账比例较高等，都属于择优考虑的范畴。

分线发行并不是一个新的概念，但对于中国电影产业来说，却是一个新机遇。

比如，分线发行可以提高片方的收益。目前通行的分账比例是片方43%、影院57%（扣除上缴的国家电影专项基



金)。分线发行模式正式启动后，在统一发行、统一放映的基础上，片方可以和发行方等探索市场主导、灵活协商的交易新方式。再比如，分线发行能提高影院和银幕的利用率，提高放映方的收益。统计表明，截至2023年，我国电影院达到11000家、银幕数突破83000张。但大片扎堆暑期、国庆、春节等重

要档期，平日周末档期无片可上。如此，一方面导致淡季单日票房大盘不到3000万，观众走进影院的意愿偏低，影院排片资源被严重浪费；另一方面优质的中低成本电影在宣发预算有限的情况下惨遭“一轮游”，无法争取到更多排片空间。从这个角度上说，实行分线发行，可以增加影院收入。

## ■属于新尝试，尚待新努力

作为分线发行的首部作品，《沉默笔录》的公映标志着分线发行的正式启动。网上一份发行方案显示：《沉默笔录》此次选取了30条院线进行合作。排映要求包括：首周末前三天总场次不少于8场（其中首日不少于3场），三天中黄金场不少于3场；工作日，每天场次不少于1场。业内人士认为，对于这样一部缺少流量明星加持、映前亦非搜索话题的影片来说，如果还采用统一排片的方式，要想排上黄金场次，可以说是非常困难的。

业界人士认为，当下院线和影院最关注的问题在于非黄金档期、非黄金时段的上座率和票房收入如何提高——这也是提高国内电影市场票房的困难所在。分线发行等差异化的经营，或许能为解决这一难题提供新探索。随着分线发行的推进，中小成本电影和小影院将有更多彼此选择的空间。一些地方色彩浓郁的影片，可以选择区域性的放映，达到内容和观众的双向奔赴。

分线发行是中国电影的新尝试，但业内人士也表示，还要从实际效果去考量分线发行的效果和作用，它对于片方和院线也提出了更高要求：非常考验片方的精准营销能力，要对于影片的特色和观众群体有清晰判断；而院线则要对旗下的影院非常熟悉，才能满足多样化的电影消费需求。

## 世界跆拳道大奖赛总决赛 中国队1金1银收官

本报综合消息 当地时间3日，2023年世界跆拳道大奖赛总决赛在英国曼彻斯特收官，中国队收获一金一银。

在当天女子67公斤级决赛中，张梦宇以4:6、4:16负于比利时名将莎拉·查瑞取得银牌。继前一日骆宗诗获得女子57公

斤级冠军后，张梦宇为中国队再添一银。

赛后，张梦宇表示：“决赛对战的选手身高比较高，我没能很好地克制住对手，遗憾输掉了决赛。这是今年最后一场积分赛，对我来说非常关键，很高兴自己可以收获60个奥运积分。”

## 丁俊晖获斯诺克英锦赛亚军

本报综合消息 北京时间昨日清晨，本赛季斯诺克英国锦标赛决赛在英国约克郡落下帷幕，中国选手丁俊晖在决赛中以7比10遗憾不敌“火箭”奥沙利文获得亚军，无缘个人英锦赛第四冠。

2019年英锦赛后，手握14个排名赛冠军的丁俊晖陷入长达四年的排名赛“冠军荒”。半决赛战胜特鲁姆普的比赛中，在第10局完成超分球后，丁俊晖握拳怒吼庆祝，久违地表现出了霸气的自己。丁俊晖说：“我喜欢这样打球的自己，这太酷了。”决赛

面对奥沙利文，这是二人职业生涯的第32次“丁奥会”，双方前半段打得难解难分，一度战至4比4；第二阶段比赛奥沙利文保持了稳定手感，但丁俊晖也不甘落后，双方战至7平；最后三局，奥沙利文接管比赛连续打出单杆100分、74分、129分，连胜3局最终10比7战胜丁俊晖夺冠。

赛后丁俊晖表示：“从第一场比赛开始，这一周过得很美妙。我知道决赛会很难，我打丢了能让我赢得比赛的关键球，奥沙利文打得更好。”

## 巴萨小胜马竞 菲利克斯弑旧主

本报综合消息 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第15轮3日继续。在当日一场焦点战中，巴塞罗那队主场1:0小胜马德里竞技队。

开场后，巴萨攻势凶猛，第28分钟，巴萨发动快攻，拉菲尼亚分球左路，菲利克斯拿球后突入禁区，面对上前封堵的奥布拉克，小禁区左角挑射球门远角得手。下半时，双方均错过进球机

会。第58分钟，巴萨的拉菲尼亚禁区弧顶处射门打在右门柱上弹出。第80分钟，德佩主罚的任意球也被巴萨门将佩尼亚扑挡后击中门框。1:0的比分保持到终场。

本场比赛后，巴萨以10胜4平1负积34分回到积分榜第三位，但距离榜首的皇马仍有4分之差。少赛一场的马竞则以31分排名第四。

2023年11月27日—12月3日 (2023年第四十六期)

武汉859万元兑奖直击

**连轴加班忘倍投  
少得奖金上千万**

**自选全奇号倍投  
狂揽10注二等奖**

**恩施彩友一号之差  
错失亿元巨奖**

双色球  
为梦造福

双色球  
为梦造福

双色球  
为梦造福

快乐星球·山喜

丹丹玩转双色球

老李3D研讨会

每日开奖公告

扫码阅读更多精彩